

2024年6月  
星期五 14

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25857 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年五月初九

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2024年6月13日17时发布天气预报

白天：阴有阵雨转多云，偏北风2—3级，最高气温：35℃

夜间：多云转晴，偏北风1—2级，最低气温：23℃

## 中办印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》

新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》(以下简称《规划纲要》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕

新时代新征程党的使命任务，对2024—2028年全国党政领导班子建设作出系统规划，是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。下转第三版)

## 在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上 习近平主旨讲话单行本出版

见第三版

### 黑龙江省党政代表团到我省考察

# 深入实施区域协调发展战略 携手推动两省合作迈上新台阶

许勤梁惠玲蓝绍敏与倪岳峰王正谱张国华等参加有关活动

河北日报讯 (记者 四建磊 吴韬尹翠莉) 6月12日至13日，黑龙江省党政代表团到我省考察。黑龙江省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲，省政协主席蓝绍敏，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，省委副书记、省长王正谱，省政协主席张国华等参加有关活动。

在两省工作交流座谈会上，许勤代表黑龙江省委、省政府感谢河北给予黑龙江的大力支持。他说，近年来，河北坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决扛起推动京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区重大使命，经济强省、美丽河北建设迈出新步伐，发展成就令人钦佩。习近平总书记对河北和黑龙江深切关怀、寄予厚望，两省牢记嘱托、感恩奋进，协同落实国家区域发展战略，努力把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。携手发展新质生产力，密切高校院所科研合作，加强科技攻关和成果转化联

动，深化数字经济、生物医药、人工智能等产业协作，推进创新链产业链供应链对接，协同构建现代化产业体系。共同维护国家粮食安全，高质量推进高标准农田建设，加强盐碱地综合利用、种业创新、食品工业等领域合作，促进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业发展，国家千亿元粮食产能提升行动作出更大贡献。互学互鉴改革开放经验，加强营商环境、制度型开放等工作交流，联手打造沿海沿边开放通道，更好服务共建“一带一路”。合力筑牢北方生态安全屏障，弘扬塞罕坝精神，建好“三北”防护林，推进经济绿色低碳转型，用好北京冬奥会经验，办好第九届亚冬会。共担新时代新的文化使命，加强文化遗产保护传承合作，促进燕赵文化与边疆文化、民族文化交流合作，为两地现代化建设凝聚强大精神力量。

倪岳峰代表河北省委、省政府，向黑龙江省党政代表团表示热烈欢迎。他

说，黑龙江省委、省政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神，牢牢把握在国家发展大局中的战略定位，认真落实党中央关于推动东北全面振兴的决策部署，经济社会发展取得显著成效。河北将学习借鉴黑龙江成功经验，携手推动两省合作迈上新台阶。希望两省共同深化区域协调发展，加强京津冀协同发展与东北全面振兴重大国家战略的对接，促进先进生产要素顺畅流动；共同加强科技创新，推进两省高校、科研院所、科技企业交流合作，联合开展关键核心技术攻关，促进创新资源共享、成果共用和产业联动；共同促进产业对接协作，在推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业布局上深化合作，合力推动种业振兴、奶业振兴，大力发展数字经济和先进制造业，培育和发展新质生产力；共同扩大高水平对外开放，充分用好中国·廊坊国际经贸洽谈会、中俄博览会等开放平台，深化港口、口岸合作，不断提升开放型经济水平；共同促进文

旅融合发展，培育壮大冰雪经济和红色旅游、生态旅游、康养旅游，叫响两省旅游品牌；共同强化应急管理合作，加快完善防洪工程体系，加强在气象预警与灾害预报、抢险救援、应急演练、人员装备物资调配等方面协作，提高防灾减灾救灾能力，坚决维护人民群众生命财产安全。

会上，梁惠玲、王正谱分别介绍了两省经济社会发展情况。

在我省期间，黑龙江省委、省政府代表团先后到雄安新区和石家庄市，参观考察雄安规划展示中心、东西轴线雄安城际站调度指挥中心、白洋淀燕南堤、石药集团巨石生物制药有限公司、石家庄市塔元庄村和正太广场、中国电科产业基地研究院。

黑龙江省领导杨博、陈少波、于洪涛、王永康、张起翔、张亚中、邵国强，省政府秘书长常诚；省领导张超超、柯俊、张成中、周仲明、胡启生，省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

本报讯 (首席记者 齐广君) 6月11日，海南省党政代表团在河北省考察期间，到我市进行参观考察。海南省委书记、省人大常委会主任冯飞，省委副书记、省长刘小明；省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，省委副书记、省长王正谱，市委书记张超超，市委副书记、市长马宇骏等参加有关活动。

在我市期间，海南省党政代表团先后参观考察了石家庄国际生物医药园规划展馆、太平河片区和重点电子信息企业等。

张超超代表市委、市政府和全市人民对海南省党政代表团到我市参观考察表示热烈欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展特别是产业高质量发展、宜居宜业城市建设情况。他说，习近平总书记去年5月12日亲临石家庄视察，发表重要讲话，作出一系列重要指示，为我们提供了强大政治引领和科学行动指南。一年多来，全市各级各部门和广大党员干部群众牢记嘱托，感恩奋进，在省委、省政府的坚强领导下，推动经济发展实现稳快增长。当前全市上下坚持把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业强大动力，抢抓京津冀协同发展等重大机遇，加快建设现代化、国际化美丽省会城市。我市不断做大做强主导产业，去年新一代电子信息和生物医药产业率先突破千亿元规模。我们牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念，坚持在二环内做“减法”、在二环外做“乘法”，大力实施拥河发展，不断提升城市发展能级，努力建设让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。石家庄将认真学习借鉴海南先进经验，不断深化务实合作，全面提升对接成效，努力实现两地优势互补、资源共享、项目共建。

海南省党政代表团充分肯定了我市经济社会发展取得的显著成效，表示石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市，产业发展势头强劲，城市面貌变化巨大，发展前景广阔。希望两地建立健全常态化对接合作机制，更好推动在绿色低碳产业、高水平对外开放、农业、文旅以及自贸区建设等领域合作迈上新台阶。

海南省领导周红波、罗增斌、巴特尔、倪强、顾刚、尹丽波，省政府秘书长符宣朝；市领导郑璇等参加有关活动。

张超超马宇骏等参加有关活动

海南省党政代表团到我市参观考察

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

### 城市交通“绿”意浓

——我市构建多层次绿色低碳交通体系

本报记者 宋钧



省会轨道交通今年日均客运量54.48万人次，城市公共交通分担率超过44%；公交开通线路251条，现有运营车辆3712辆，其中纯电公交车占比88.14%；10万辆共享单车（电）车，不仅方便了市民出行，更减轻了城市交通压力……

近年来，我市在强力推进交通基础设施建设的基础上，大力推动绿色出行，引导公众优先选择公共交通、自行车、步行等绿色出行方式，不断满足人民群众对美好出行的需求，为进一步畅通城市路网，打造绿色低碳交通体系作出了重要贡献。

#### 轨道交通成为市民出行首选

公共交通是城市出行中非常重

要的出行方式，它能够满足城市居民的出行需求，并且能有效减少交通拥堵和能源消耗，而轨道交通在其中扮演着重要的角色。

“过去上下班，一碰上堵车就会耽误很多时间。现在出门我都是坐地铁，不仅快捷舒适，换乘公交也特别方便，而且经常还能享受到一些乘车的优惠呢！”市民刘女士说。如今，越来越多的人像刘女士一样，选择搭乘地铁出行，这种绿色、环保的公共交通，正逐渐成为市民出行的首选。

数据显示，省会地铁自2017年6月26日开通以来，截至2024年5月31日，运营车公里3557.11万公里，共计开行164.22万列次，14项关键指标均优于国际要求，其中列车正点率99.97%，运行图兑现率99.99%。

2024年日均客运量54.48万人次，城市公共交通分担率超过44%，地铁越来越得到社会的认可和青睐。

为更好地服务于全市经济社会发展大局，稳步提升地铁客流，倡导绿色出行，省会地铁开展常态化便民系列举措，缩短短行车间隔、延长运营服务时间，推出“2元畅享地铁”“免费乘车”“刷脸乘车”等服务，为市民带来更好的出行体验。

目前，轨道交通1、2、3号线建成投用里程78.2公里，建成车站60座，一期规划已基本建成，初步形成贯穿东南西北的轨道交通网络骨架，有效地缓解了城市交通拥堵。

与此同时，我市轨道交通二期工程建设正在紧锣密鼓地建设中，总建设规模58.85公里，未来将进一步完

善省会交通体系，提升城市功能品质和综合承载力。

#### 公交满足高质量出行需求

路网丰富、换乘便捷的城市公交系统，让省会市民享受到了更高质量的出行体验。

“现在的公交不仅速度比以前快了，而且换乘特别方便！”市民郭先生告诉记者，他家住在裕华区槐安路附近，小区门口就有公交站牌，可以通到市区的各个角落，一般最多换乘一趟公交车就到了。

为进一步契合城市发展格局、满足不同群体多元化出行需求，打造科学合理、换乘便捷、运营高效的公交网络体系，

(下转第二版)

奋力冲刺“双过半”

### 订单充足 高品钢车间满负荷运转

敬业集团开足马力忙生产确保实现“双过半”

本报讯 (首席记者 范玉蕾) 近日，记者走进敬业集团旗下河北敬业高品钢科技有限公司生产车间，满眼是高速运转的生产设备，处处可见赶订单、忙生产的火热场景。

在该公司260万吨涂镀板项目一期项目现代化的镀锌生产线，记者看到，一批批经上道工序冷轧后的冷硬卷，在这里继续“变身”，经过开卷、焊接、清洗、退火、镀锌、光整、钝化等“一条龙”式处理，就诞生了可用于高端建材、家电、汽车、光伏的高品质镀锌板。

“现在生产任务量大，我们更得严格把关。”正忙着观察焊接质量的焊工杨朝晖告诉记者，他的主要任务就是监督自动焊机运行质量，比如检查切下的“月牙”块焊接质量是否合格，只有合格了才会放行，让焊接后的板材进入下一道工序。

“目前车间订单充足，呈现满负荷生产状态。”镀锌车间副主任刘素鹏兴奋地说，为了确保实现“双过半”，该车间采取了一系列措施，比如：优化检修方案，提高作业效率；每个月都制定针对性提高产量的激励措施；



图为敬业集团260万吨涂镀板项目现代化的高品钢生产车间。  
本报记者 张震 摄

第六届“中国创翼”创业创新大赛河北石家庄选拔赛暨2024年石家庄市创业创新大赛开赛

### 晋级决赛项目给予优先扶持

本报讯 (记者 王静) 6月13日，第六届“中国创翼”创业创新大赛河北石家庄选拔赛暨2024年石家庄市创业创新大赛开赛。

本次大赛以“创响新时代、共圆中国梦”为主题，由市人社局、市财政局联合主办，市就业服务中心承办，旨在深入实施创新驱动发展战略，就业优先战略和人才强国战略，鼓励自主创新，培育新质生产力，以高质量创业带动高质量就业，大力营造全社会鼓励支持创新创业的浓厚氛围和良好环境。

大赛采用“2+3”模式，即：2个主体赛+3个专项赛。其中，主体赛包括先进制造和现代服务2个赛道；专项赛包括乡村振兴、绿色发展和绿色经济3个赛道。全市共征集优秀创业创新项目1511个，报名数量位列全省第一。

大赛按照初选、初赛、决赛三个阶段实施，主体赛每个赛道我市将推荐4个项目参加省级选拔赛，专项赛每个赛道将推荐2个项目参加省级选拔赛。市级决赛将于6月18日举行，对主体赛两个赛道分别评选出一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名、优秀奖5名。专项赛各赛道分别评选出一等奖、二等奖、三等奖各1名。

市组委会对获得大赛一、二、三等奖的项目颁发奖牌，对晋级决赛的项目，纳入石家庄市优秀大众创业项目资源库，通过系列宣传推广，提升创业项目和创业者知名度，优先向创业投资机构推荐，提供长期跟踪服务，提高其市场发展潜力，并在入驻孵化园区、贴息贷款、培训辅导等方面给予优先扶持。

今日早报

家电家具“焕新潮”即将开启

### 优化供给服务 释放消费潜力

>>>见第四版



石家庄日报  
官方微博



石家庄日报  
APP



石家庄日报  
微信公众账号